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A KOREAI NÉP HŐSI HARCÁNAK TÁMOGATÁSA 
HAZÁNK MINDEN ÁLLAMPOLGÁRÁNAK 
EMBERI ÉS HAZAFIAS KÖTELESSÉGE.

FOGADJUK SZERETETTEL A GYÜJTÖCSOPOR- 
TOKAT, S ADJUNK TISZTA SZÍVBŐL MELEG 
RUHÁT ÉS ÉLELMET A KOREAI NÉP FEL- 
SEGÉLYEZÉSÉRE!

A KOREAI NÉP IGAZSÁGOS HARCÁT TÁMO
GATVA, HOZZÁJÁRULUNK A VILÁGBÉKE 
MEGVÉDÉSÉHEZ!
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Fejlesszük ki az ujitók mozgalmát
Napról-napra nő azoknak, a 

dolgozóknak a száma, akik 
munkájuk iránti uj magatar
tásukkal akarják bebizonyítani 
hazánk és népi demokratikus 
rendszerünk iránti határtalan
szeretetüket. A szocialista 
senyek során náp mint

A kolozsvári „Breiner Béla" 
textilgyárban hárommillió lej
nél több megtakarítást eredmé
nyez az uj szárítási rendszer 
kidolgozása és alkalmazása. Az 
„űnirea" fémárugyárban októ-

ver- 
nap

ujabb hőstettek születnek az

A terv sikeréért küzdenek a „Vörös Acél” dolgozói
A „Vörös Acél" munkásai és 

technikusai nagy munkakedv-
vei teljesítik az ötéves terv reá
juk háruló feladatait. Matuli- 
nyec szovjet sztahánovista mód
szerét alkalmazva Koráb Antal,

ÜNNEPI MŰSZAK A 
PÁRTBIZOTTSÁG

VÁROSI 
KONFE-

ber és szeptember hónapban 17 ' Focht Gyuia és Beuca Ilie él.
ja vaslatból 11-et fogadtak el.
Az „Armatura“-gyárban októ-

üzemekben és gyárakban, a bá- berben Sas Gyula, Katz Aladár, 
nyákban és munkatelepeken, Csengeri Augusztin és Szilágyi 
jelezve azt, hogy a dolgozók ki- József újításait kezdték alkal- 
tartóan harcolnak az ötéves mazni. -
terv győzelméért. A dolgozók e A Párt és a minisztertanács 
cél érdekében magukévá tették nemrégen megjelent határoza-
a munkatermelékenység fokozá ta a sztahanovistákra és az él-
sáért folytatott harc jelentősé- munkásokra vonatkozóan még
gét, mert tisztában vannak az
zal, hogy a munkatermelékeny-

az eddiginél is fokozottabb te
vékenységre serkenti a dolgozó

ség emelése az a tényező, amely - kát. „A vállalatok és az intéz-: 
a szocialista társadalmi rend menyek pártszervezeteinek, 
felépítését gyorsítja és biztosit- szakszervezeteinek és adminisz-

olvasztárok a IV. Siemens-Mar
tin kemencénél nagyszerű ered
ményeket értek el: november 2 
óta már decemberre termelnek. 
A szocialista versenyben Koráb 
Antal, Burdea Constantin, Gás
pár János és Radu Apostol ha
ladnak az élen.

A vaslemez gyárban Zsán- 
dárova módszerét alkalmazzák 
és ennek eredménye az, hogy 
itt is már december hónapra

KENCIÁJA TISZTELETÉRE
A kolozsvári „Transsylva

nia" kisipari ..termelőszövetke
zet textilosztálya november 16-. 
án. ünnepi műszakot tartott- a 
városi pártbizottság konferen-

anyagmegtakaritási csoport az 
utolsó két hónapban a szocia
lista versenyek fokozásával és
Lidia Korábelnyikova 
módszerének széleskörű 
mazásával 674.510 lej 
nyersanyagot takarított

Élen halad Romocea

szovjet 
alkal- 
értékii 

meg.
Cornel

ciájának tiszteletére. A szövet- - csoportja 156 ezer lej, Tarr Ká- 
kezeti tagok már előző nap fel- roly 96 ezer lej és VerkerSzil
készültek az ünnepi műszakra, vesztet csoportja 84 ezer lej ér- 
Normatulszárnyalásra tettek, tékü nyersanyag megtakarító
igéretet és versenyre hívták 
egymást. Bernád Anna írásban 
ígérte meg, hogy a rekordna
pon 70 százalékkal túlszárnyal
ja előirányzatát.

Az ünnepi műszakon a leg
szebb eredményt Engi Katalin
és Bernáá Anna érték el,

termelnek. A szocialista ver- 100 százalékkal haladták
senyben Tremmel Adolf, Biró normájukat. Stan Raveca 

dig 66 százalékkal termelt
ja hazánkban. trátiv vezetőségének — mondja

Az ötéves terv sikeréért foly- a határozat — alapvető felada- i Miháiy; Bálint Péter, Dunarin-
tatott szocialista verseny és a tu Aurél, Condreanu Rusalin
munka iránti uj, szocialista ma- a, tam ga ni az alkotó kéz- Mamaesk János a legjobbak 
rátartás száz- ás százezer doL demenyezest, tömegmozgalmat es Mamaesk János a tegjoooaK
gozótmozgXttmeg^ lelkesít indit^ és példát mutatnak az üzem százalékos tulteljesitessel.

B ' * technikus, mérnök hozzálás- többi dolgozóinak.

akik 
túl 
pe- 

tőb-
bet, mint amennyi volt a napi 
normája. Követőik Lantos Ro
zália és Stan Maria voltak 55

sával.
VESE AXENTE SZTAHÁNO

VISTA 1954-RE TERMEL
Az aranyosgyéresi „Sod

rony ipar“-ban Vesa Axente, 
sztahánovista november 13-án 
befejezte 1953. évi munkater
vét:

Ezt a szép eredményt Vesa 
Axente a munkaidő és a gép

nagyobb tevékenységre. Sok- . ,, . x .... ,
.ezer azoknak száma, akik a a terme] « 
munkatermelékenység emelése Jetesiteset szolgáló módozatok 
érdekében eredményesen kisér- me"kczdesehez .
tetéznék találmányokkal, ujitá- t l®Wen ezert a szakszerveze- 
sokkal és észszerüsitésekel. A te^
munkásujitók fejlődésnek indult a ^E'* oroí"ek;
mozgalmát bizonyítja, hogy beválasztott tagoknak
már az első egyévesébentöbb
mint 2000 ujitást alkalmaztak ' a sztahanovisták, elmunkások,:- 
a gyárakban és üzemekben. Ez eszszerusito^ es újítok munk^ 
a szám az elmúlt év folyamán JaC Ahhoz, hogy az^Ujitasok es 
még magasabbra emelkedett. s*al”a jelentősen emel

kedjek, fontos, hogy a fenti

Hirschfeld Éva,

A „Vörös Acél" ifjúmunká
sai szintén kiveszik részüket a (

levelező.

1 teljes kihasználásával, valamint 
Nina Nazarova módszerének al-

1 kalmazásával érte el. Régen 
ugyanazon a gyalugépen egy 
késsel csak egy darabot gyalult. 
Vesa most más módszerrel dol-

674 EZER LEJ ÉRTÉKŰ MEG- gozik. Kiválaszt ja azokat a 
TAKARÍTÁS A NAGYBA- munkadarabokat, amelyek egy-hatalmas munkából. Nincsen 

olyan ■ osztály, vagy műhely, 
ahol az ifjak ne érnériek el o. ,„x ........ .. .. -,-
szép eredményeket : A Siemens- üzem munkásai :és technikusai tárgyát készít egyidoben. 
Martin kemencéknél Graffen- a pártszervezet és szakszervezet A sztahánovista"munkás ész- 
bergeti Ferenc, Craiaá Gheorghe, segítségév,el : megértették, . hogy. - szerüsitésével még; ezév, április

NYAI KOMBINÁTNÁL szerre dolgozhatók fel és ugyan-
. A nagybányai „Phőnix"- azon a gépen 2—3 ■ késsel több

Sárbu:NicoÍáé3;5 szózálékkarhaa;Íegmágasábbanyagihegta- 
teljésitik. túl’a tervet.’A lemez. Paritásért küzdenek, hozzájá- 
gyárban Rozotti Sándor cső- rulnak a szocializmus felépité-

15-én befejezte 1951. évi; mun-

Második egyévés tervünk so
rán ugyanis 3537 újítási és ta- szervek fokozottabb tévékenysé-

portja 6.3 százalékkal termelt ' séhez.
terven felül. A 40 munkást számláló 5

katervét,'Azóta 1951 junius 20- 
ra az .1952. évit és november 13- 
án pedig az 1953. évi terv elő
irányzatát teljesítette.

s / -x x. , g®*  fejtsenek ki: felvilágosító és
lálmányí javaslatot nyújtottak irányító munkát végezzenek, a na an úvami dnin-nvnlr n vrálla- .. w _ _ _ _be az üzemi dolgozók a válla-, , x" - - ,, ............. . műszaki kérdésekben messze-

EJek közül menően támogassák a dolgozók
2780-at máris eredményesen munkáját. Ott, ahol ezt a mun- 
alkalmaznak. Az 1950-ben al-
kalmazott újítások és találmá
nyok segítségével több mint
másfélmilliárd lej értékű 
takarítást értünk el az 
népgazdaságban.

meg- 
egész

MEG KELL MUTASSUK, 
HOGY .MELLETTÜK VAGYUNK ,

•; Hiába :özÖniötte el Koreát az amerikai, imperialis-
kát elhanyagolják, visszaesik az | Iák fegyvefbenálló hadseregének négyötöd része, hiába 
lljitómozgalom, mint a „victo- segítenek . nekik . a csatlós angol, kanadai, török, hol- .
ria“ kötöttárugyárban 
„MehajuF'-üzemekben.

és a . lánd és ujzéiandi hadseregek. A kínai önkétesektől

Az ujitók számának növelé
se érdekében minden ujitókol-

A Párt és á kormány számos lektivának és találmányiroda 
intézkedéssé! igyekezett előse- munkakollektivának elsőrendű 
giteni és ösztönözni a munkás- feladata, hogy az ujitók érté- 
ujitók és feltalálók tevékenysé- kés javaslatait, nagy és kisebb-
gét. Egyik jelentős intézkedése jelehtőségüeket egyaránt — mi

nél hamarább alkalmazza, hogyvolt, hogy az üzemek és gyárak 
keretében a vállalatvezetőségek 
találmányirodát létesítsenek. A 
találmányirodák felállítása óta 
érezhetően fellendült az ujitó- 
mozgalom. 1951 év elejétől ok
tóber 30-ig csak egyedül a ko
lozsvári „Herbák János“-müvek- 
ben 138 újítási és észszerüsitési 
javaslatot nyújtottak be a dol
gozók a találmányirodához. 
Ezek közül az iroda alkalma
zásra 109 javaslatot elfogadott, 
amelyek közül 81-et már gya
korlatilag alkalmaznak is.

ezzel a többi dolgozókat is erre 
ösztönözzék. Az ujitómozgalom- 
nak tömegmozgalommá való át- 
alakulása a szocialista verse
nyek egyik legmagasabb és ér
tékesebb formája. Előbbre viszi 
a most kibontakozó sztaháno
vista mozgalmat és meggyorsít
ja a szocializmus építésének 
ütemét hazánkban. Éppen ezért 
minden dolgozónak kivétel nél
kül arra kell törekednie, hogy 
előbbre vigye és még nagyobbá 
tegye ezt a nemes mozgalmat.

támogatottá koreai hadsereg nemcsak,' hogy ellenáll, de 
hatalmas csapásokkal vissza is üt. A Koreában partra-1 
tett amerikai katonák napról-napra jobban érzik, hogy , 
vágóhidra vitték őket, hogy az imperialisták rabló- 
vállalkozása kilátástalan és vereségre van , kárhoztatva.. ‘ 
Az amerikai imperialisták koreai vereségeinek máris 
óriásiak- a kihatásai. A béketábor erősödik, a háborús 
uszítok tábora pedig gyengül.

' Korea él, dolgozik, harcol. Városait és falyait le-, 
bombázták. Koreában alig vannak már házak. Sok a ': 
rom. De mindegyik rom a szabadság egy erődje, amely 
értünk is harcol, a mi szabadságunkat, békénket, jö- .. 
vendő boldog életűnket is védi. : , •

A második koreai háborús tél előtt nálunk is meg- . 
indulnak a csoportok, meleg holmit gyűjtenek Korea 
sokat szenvedett gyermekeinek, asszonyainak és har
cosainak. Adakoznunk kell! Meg keli mutassuk, hogy . 
mellettük vagyunk!

Szilágyi András, iró

Elosztották a terményt 
a válaszuti kollektivisták

A vúlaszuti „Vörös Lobogó" kol
lektív gazdaság tagjai egész évben 
szorgalmasan dolgoztak. Különösen 
az őszi tcrmér.ybcgyüjtcs és a jövő 
évi kenyér biztosításáért folyó harc
ban végeztek meg feszi tett munkát. 
Mindnyájan megértették, hogy kés- 
’ekedéfscl sajátmaguknak okoznak 
veszteséget. Ez késztette őket arra, 
hogy határidő előtt elvégezzék c 
munkálatokat. Már az őszi mély, 
szántás tervét is 98 százalékban tel
jesítették. Miután befejezték az 
összes mezőgazdasági munkákat, 
megkezdték a termény-elosztást. No. 
'•ember 18-án, vasárnap lelkes ün
nepség keretében számbavették egész 
évi munkájuk gyümölcsét. Kallós 
Gyula, a kollektív gazdaság elnöke

rámutatott azokra az eredményekre 
és hiányosságokra, amelyek előfor
dultak a kollektív gazdaság ezévi 
munkájúban. Az ünnepség után meg. 
kezdődött a termény szétosztása. 
Fellobogózott,' felvirágzott szekerek
kel elsőnek Kallós Sándor, Pop Dió. 
nisic, Borsai István és Pop Tódor 
terményét vitték haza. Pop Todor a 
múltban szegény ember' volt, soha 
nem álmodott annyi terményről, 
mint amennyit az idén munkája után 
kapott. A kollektiv gazdaság széke- 
rei 27 mázsa búzát, 11 mázsa ku
koricát, 11 mázsa burgonyát, 50 
mázsa répát, 50 mázsa szénát, 3 
mázsa árpát, ezenkívül sok más tér. 
mónyt, kerti véleményt vittek a Pop 
Todor udvarára,

SEGÍTSÜK AZ IGAZ ÜGYÉRT HARCOLÓ 
HŐS KOREAI NÉPET

. Szívből gyűlölöm az amerikai imperialista agresz- 
szorokat, akik ' közel másfél éve bombázzák ; a ; koreai 

' . városokat, falvakat, kiirtják a békés lakosságot Tud- 
- juk, mit jelent a háború, nekünk is volt részünk ben
őne; amikor apáink, férjeink, fiaink életüket vesztet- 

- ték. .Ma azonban szabadok vagyunk és - Pártunk' irá- 
. nyitásával békében építjük a szocializmust. A -koreai 

nép hősies harca — ha sokezer kilométerre zajlik is 
- •tőlünk —, a mi alkotó munkánkat js védelmezi. Éppen 

ezért kötelességünk, hogy segítsük az igaz ügyért har. 
’ coló hős koreai népet, ' ■ , " ;

Az .elmúlt napokban felkeresett a MNSz, helyi 
szervezetének egyik utcafelelőse és közölte, hogy nem
sokára gyűjtést rendeznek a koreai gyermekek részére. 
Azonnal arra gondoltam: milyen hasznos dolgokkal 

, tudom a harcoló koreaiakat segíteni. Az agitátor alig 
. tette, a lábát ki az ajtón, máris keresgélni kezdtem a 

szekrényben. A fiam kabátja került a kezembe. Ez 
nagyon jó lesz — gondoltam — még egész jó álla
potban van, csupán két gombot kel! rávarrnom. Két 
darab férfi-inget is előkerestem. Gondosan megyar- 
rogattam és kivasaltam, hogy né legyen külön mun
ka vele a gyűjtő központban. így felkészülve várom

■a gyűjtő csoportot. Mindezt azért tettem, hogy az 
a koreaiakhoz, akikajándékok minél, előbb eljussanak 

a . mi ügyünkért is harcolnak.
Szilágyi, Hermina, 

'' Kolozsvár

Fokozni kell a terménybegyüjtést Kolozsvár-tartómányban
Ahol a néptanácsok, Pártunk hatá

rozatában megjelölt feladatokat tel
jesítve, megszervezték a terménybe, 
gyűjtést, ott a dolgozó földművesek 
nagyrészben teljesítették hazafias 
kötelezettségüket. Egymással verse
nyezve igyekeznek eleget tenni ter
ménybeadási feladataiknak. Ebben a 
versenyben a gabonafélék 99 száza
lékos, az őszi termények 59.1 százalé
kos beadási tervének teljesítésével 
az Enyed-rajoni dolgozó földműve
sek járnak az élen. Á gabona beadás
sal a második helyen 91.5 százalékom 
eredménnyel Torda-rajon áll. inig az 
őszi termények 57.3 százalékom be- 
adásával a harmadik helyre került. 
Az Őszi termények beszolgáltatásával

a második háMen 57.35 százalékos 
beadással Szamosujvár-rajon van. 
Szamosujvár-rajon viszont . a . gabo
nafélék beszolgáltatásánál 92.1 szá
zalékos teljesítménnyel a negyedik 
helyet foglalja el. Koiozsvár-rajon a 
gabonafélék beadásával á harmadik 
helyen, az őszi termények beszolgát. 
gáltatási tervének teljesítésével pe
dig a hatodik helyen áll. Széleskörű 
felvilágosító munkát kell végezni 
Topánfalva. Bánffyhunyad és Dés. 
rajonokban. ahol sem a gabonafélék, 
sem az őszi termények beszolgúlta
tása nem folyik kellő ütemben. A 
térképen az őszi termények: kukori
ca, burgonya és napraforgó beszól, 
gáltatási tervének >zázalékbani tel
jesítéséi tüntettük lel. .



fiz imperialisták támogatják
a görög monarcho-fasiszták véres terroruralmát

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 
ENSz politikai különbizottságá
nak november 19-i ülésén I. A. 
Malik szovjet megbízott azt in
dítványozta, hogy a bizottság 
hozzon határozatot az athéni 
katonai törvényszék által halál
ra ítélt 12 görög hazafi meg
mentése érdekében.

Malik beszéde után a bizott
ság elnöke megadta a szót a 
görög küldöttnek

Politisz görög küldött arra 
törekedett, hogy enyhítse a 
szovjet küldött által ismerte
tett helyzetet. Kijelentette, 
hogy „a halálra ítélt 12 görög 
hazafit talán nem fogják ki
végezni**.

Noha a szovjet küldöttség 
nyomban átadta az ENSz tit
kárságának a határozati javas
lat szövegét ebben a kérdésben, 
a politikai bizottság elnöke el 
akarta halasztani a szöveg szét- 

' osztását a küldöttek - között. 
Malik szovjet megbízott kéré-

ACHESON ÉS JULES MOCH

sére azonban mégis szétosztot
ták.

Ekkor a Délafrikai Unió meg
bízottja javasolta az ülés bere
kesztését. Noha a Szovjetunió, 
a Lengyel Köztársaság és más 
országok küldöttei tiltakoztak 
ellene, az angol—amerikai 
tömb szavazógépének működése 
nyomán a határozatot kikény
szer itették.

Minthogy az angol—ameri
kai agressziós tömb megakadá
lyozta a görög hazafiak meg
mentése kérdésének megvizsgá
lását, ezzel kifejezésre juttatta,

bán a közgyűlés előző üléssza
kain már bebizonyította, hogy 
a Baruch—Acheson—Lilient- 
hal-féle terv, amely kizárólag 
amerikai terv, nemcsak nem 
irányozza elő az atomfegyver 
megtiltását, hanem ellenkező
leg, lehetőséget nyújt az USA- 
nak, hogy folytathassa az atom
fegyver gyártását és korlátlan 
mennyiségben atombombákat 
halmozzon fel.

A koreai hadihelyzet

hogy támogatja a görög 
narcho-fasisztákat, akik 
USA és Anglia parancsára 
rorizálják a görög népet és 
be akarják fojtani a görög 
békeharcát.

mo-
•az 

tér-’ 
vér- 
nép

Malik szovjet megbízott ki-

Acheson után Jules Moch 
francia küldött beszélt kormá
nya „békeszeretetéről“. Ismere
tes, hogy Jules Moch, mint az 
előző francia kormány belügy
minisztere, arról vált híressé, 
hogy Franciaországban a lég-' 
féktelenebb terrort alkalmazta i 
a békeharcosok ellen. Érthető ' 
tehát, hogy beszéde jogos visz- *

FENJÁN. — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti: A koreai 
néphadsereg főparancsnoksága 
november 21-én jelentette, hogy 
a néphadsereg egységei a kinai 
önkéntesekkel szoros együtt
működésben tovább folytatták 
a harcokat az amerikai—angol 
betolakodók és , liszinmanista 
zsoldosaik ellen. A néphadsereg 
egységei mind emberben, mind 
hadianyagban súlyos vesztesé
get okoztak az ellenségnek.

Az arcvonal keleti szakaszán 
november 20-án Yangutól
északra a néphadsereg egysé
gei visszaverték az ellenséges 
támadásokat. A központi arcvo
nalon helyi jelentőségű harcok 
folytak. Az arc vonal nyugati 
szakaszán a 28. angol ezred el
keseredett támadást indított a

néphadsereg vonalainak áttöré
sére. A néphadsereg visszaverte 
a támadást és két ellenséges 
századot megsemmisített.

November 22-én tovább foly
tak a súlyos harcok. Az ellen
ség 9 alkalommal támadta 
Yangutól északra a koreai nép
hadsereg előretolt állásait. A 
támadók erős tüzérségi tüzbé 
ütköztek és egy zászlóalynyi 
emberveszteség után kénytele
nek voltak visszavonulni.

A központi arcvonalon, Kin- 
szontól délre, súlyos harcok 
folytak. A nyugati arcvonalon 
nem volt lényeges változás.

A néphadsereg légvédelmi 
tüzérsége és a vadászok novem
ber 21-én 3, november 22-én 
pedig 2 ellenséges repülőgépet 
lőttek le.

szatetszést szült. A francia kül-1 
jelentette, hogy ennek a hatá- dött szolgai módra elismételte । 
rozatnak a következményeiért Acheson összes érveit. Jules

WASHINGTON. — (Agerpres.; 
A közvélemény nyomására a törvény
szék kénytelen volt fejmenteni dr. 
Dubois egyetemi tanárt és 4 társát, 
akik dlen pert rendeztek a.zzal az 
ürüggyel, hogy külföldi ügynökök. A 
tárgyaláson a vád rágalomnak bizo
nyult.

azokat terheli a felelősség, akik 
szavazatukkal hozzájárultak 
ennek elfogadásához.

KÉPMUTATÓ SZÓLAMAI AZ
ÁLLÍTÓLAGOS LESZERELÉSRŐL

PÁRIZS. —
ENSz politikai

(Agerpres;) Az rlnt a három nyugati hatalom
bizottságának javaslatai ténylegesen a fégy-

november 19-i ülésén megvitat- verzet leltározására szorítkoz
tak a napirend első pontját, nak és az alapvető feladatot —
amelyet az USA, Nagy-Britan
nia és Franciaország terjesztet
ték elő „az összes fegyveres 
erők és ’ fegyverzetek szabályo
zása, korlátozása és arányos 
csökkentése**  cimü hangzatos 
cimmel. ,

Acheson amerikai küldött 
terjengős beszédében ugy akar
ta feltüntetni, hogy a három 
nyugati hatalom javaslatai 
„döntő**  fordulatot jelentenek 
a fegyverkezési verseny meg
szüntetésében és a nemzetközi 
feszültség enyhítésében.

Acheson nem tudta megcá
folni Visínszkij szovjet főmeg- 
bizótt meggyőző szavait, misze-

at fegyverzet csökkentését, 
atomfegyver megtiltását és

az 
a

Moch magatartása senkit, sem 
lepett meg, mivel jólismert 
tény, hogy. Franciaország ezidp 
szerint amerikai megszállás és 
ellenőrzés alatt áll. A francia 
küldött Achesont utánozva han
goztatta, hogy a fegyverzet 
csökkentése és az atomfegyver 
megtiltása előtt meg kell te
remteni „áz országok közötti 
kölcsönös bizalmat* 1.

szagban működő amerikai kémek te
vékenységét. Az újság arról számol 
be, hogy az amerikai ügytiökpk be
szivárogtak a svéd üzemekbe, a 
szövetkezeti mozgalomba, az ifjúsá
gi szervezetekbe és egy egész sor 
információs irodát*  tartanak fenn.

Minden tárgyilagos ember 
számára világos azonban, hogy 

a fegyverzet szin- a bizalom légkörének megte- 
— remtése áz USA-tól és csatlósai- 

natkozó vitákkal akarják he- tói függ. Ezek pedig a koreai 
lyettesiteni. nép elleni agressziós háboru-

hatékony nemzetközi ellenőrzés 
létesítését — :
vonalának megállapítására vo-

Acheson azt igyekezett be
bizonyítani, hogy a három nyu
gati hatalom javaslatai maguk
ban foglalják azt atomfegyver

nép elleni agressziós háboru
jukkái, katonai tömbjeikkel,
háborús politikájukkal, a. fegy
verkezesi versennyel, hadászati 
támaszpontok létesitésével ide
gen országok területén, á né
met és japán militarizmüs fel-

megtiltásának kérdését. ' De 
nyomban ellentmondott önma- ... ________
gának és elismerte, hogy ebben támasztásával sájátmaguk idéz- 
a kérdésben a három nyugati ték elő á nemzetközi kapcsola- 
hatalóm a Baruch-féle tervből tok feszültségét.
indul ki. . Moch beszéde után senki

A szovjet küldöttség azon- sem kért szót.

Az egyiptoini események

BERLIN. — (Agerpres.) A De. 
mokratíkus Német Köztársaságban 
erős ütemben folyik a háborúban 
szétrombolt várósok újjáépítése. 
1955 végéig 10 millip négyzetméter' 
területen építenek uj lakóházakat.

PARIZS, — (Agerp.res.) A fran
cia nyomdászipari munkások sztrájk
ja arra kényszeritette Bouchg . 'dn 
Rhone megye prefektusát, hogy tár
gyalásokba bocsátkozzék a marséi I- 
lesi nyomdászokkal, akiknek lapját, 
a „Marseillése"-t nemrégen ■ . be
szüntette. •

PÁRIZS. — (Agerpres.) A Fran
cia Kommunista Párt, m^rseillési 
székháza ellen újabb fasiszta prpvoká-

RÓMA. — (Agerpres.) A Po völ
gyében tovább tart az áradás. A ha- 
tóségok nem támogatják az árvíz- 
sújtotta embereket, rni tóbb, meg- 
akadályözzák a pölgári lakosság ál- 
,taí alakitott segéiybizpitságok mun
káját. Adria és*  Cayarzere városok
ban a hatóságok képtelenek voltak 
■10.000 ember kiürítésére, akiket most 
halálos veszély fenyeget

.... ........ es.' ' ■ ■ -as*
NEW-YORK. —- (Agerirres.) A 

TASS jelenti: Á new-yorki Stanley

ció zajlott le november 19-én éjszaka. 
A fasiszta banda tagjai megkísérelték.

— eredménytelenül —-, hogy beha
toljanak a székházba.

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al
bán Távirati Iroda jelenti, hpgy 
Albán Népköztársaság külügyminisz- 

szóbelt tiltakozó jegyzékettériuma 
nyújtott 
-égnek, 
repülök

át a tiranai olasz követ- 
Albánia légiterének oh-z 
által*.  megsértése ügyében.

mozgóképszínházban néhány napja 
■ vetítik a „Donyéci bányászok" cimü

MONTEVIDEO (Agerpres.;

’ KAIRÓ. — (Agerpres.) A bán megemlíti, hogy az .egyip- városában általános tiltakozó szovjet filmet. A new-yorki polgári 
Francé . Presse jelenti: Az tömi nép határozott szándéka sztrájk van. ' i^ppk nyugtalansággal és irigységgel

' szemlélik a film sikerét, amely' a 
szovjet hányaipar fejlettségét és. a 
szovjet bányászok boldog életét tük-

T'őzi. ,- ■ ■■ <

egyiptomi külügyminiszter ; til- országának mindenféle idegén
takozó jegyzéket nyújtott át a megszállás alóli felszabadítása katro _
kairói'angol követségnek. A : ' — ' ■

mindenféle idegén
(Agerfjres.) Paha

u . Husséih pasa, Egyiptom köz-
r • oktatásügyi mtoiisztere rendele-

--------- (Agerpres.) A tét adott ki, amelynek értelmé- 
követett angol provokációk el- kairói diákok november 20-án, ben a? Összes közoktatásügyi 
leP- nagyszabású tüntetést tartót- szerveknek és iritézniényekhek

A jegyzék felhívja Nagybri- tak, amelynek során tiltakoz- azonnali hatállyal el kell bo- 
tannia figyelmét, hogy a Szue- tak az angol gyarmatosítók is- csátániok az angol alkalmazot- 
zi csatorna körzetében elköve- mailiai gaztette ellen. A tűnte- takat és tanerőket. Jelentés ér
tett újabb provokációkért a tök angol—amerikai és francia kézett árról is, hogy a kairói 
brit kormány. felelős és visel- imperialista-ellenes jelszavakat egyetem angol tanárait azpn- 
nie kell a következményeket, hangoztattak. Az „A1 Balag“ hali hatállyal elböcsájtótták 
Az egyiptomi jegyzék záradéka című, újság jelenti, hogy Tanta állásukbójí.

jegyzék tiltakozik az Ismailiá- 
han november 17-én és 18-án el- KAIRÓ.

A Telepress hírügynökség közli, hogy 
.az uruguayi nőszövetség legutóbbi 

. gyűlésén elhatározta, hogy tiltakozz 
aláírásokat gyűjt a ■ kormány .elhatá- 
rozása ellen, / amelynek, értelniébpn 

■ uruguayi. csapatokat akarnak Korea.
ba küldeni; Az aláírásgyűjtés meg
kezdődött, '■

PEKINÜ. — (Agerpres,) Az. Uj #
Kína hírügynökség közli, hogy, a PEKING. — ÍAgerpres.) Az Uj 
Kínai Népi : Békeyédplmi, Bizottság Kína hírügynökség ■ közli, .hqgy á 
november 17-éu tartotta hetedik fiié- Kínai Népköztársaságban az idén ed

dig még nem ismert hatalmas gya-.sót' '
■

. STOCKHOLM^ ~ • (Ágerprps-) 
TASS-jeientés: A „Nyda^g” cimü 
újság, cikkben leplezi le a Svédor-

poíterm'és volt. Az idei gazdag gya- 
pottermés sókkal nagyobb, nüút az 
Í936-bán elért eddigi legnagyobb 
terrtlés-átlag

Sokan emlékeznek még arra, ami
kor Tito nagy hajlongások közepette , 
köszönte meg egy amerikai teherszál
lító hajó fedélzetén Allén belgrádi
amerikai nagyköveinek, u titóista 
hadsereg számára .küldött nyomorú
ságos élelmiszerszállitmáuyokat. A 
belgrádi hóhér akkor. . még kézad- 
lábbal bizonygatta,, hogy a jóságos 
amerikaiak által küldött 'ajándék 

•■•..nincs semilyen politikai feltételhez
kötve." Néhány nappal ezelőtt a Ti-

kfl. és páncélosokkal szerelik fel. A teljesíti Tito az 
londoni rádió csütörtök reggeli adá-

és Tito niabb egyezménye
amerikai halálgyá-

mes cimü. angol lap már igy 
Titót egy sajtókonferencián: 
szonzásképpen Amerika baráti

„Ki
áltani-

■ sa már arról beszélt, hogy amerikai 
katonai megbízottak állomásoznak 
majd Jugoszláviában, akik nemcsak 
ellenőrzik az amerikai fegyverek fel
használását, hanem részt vesznek a 
titóista hadsereg egyes egységeinek 

■ kiképzésében is. Ugyanez a rádióadás 
teljes nyíltsággal megmondotta -i 

titóista hivatalos hírügynökség, a

rosok minden parancsát,
A Truman~Tito-féle katonai, se

gélynyújtási egyezmény megkötése
az amerikai „katonai tanácsadó 

csoport" megtelepedésé Jugoszláviá
ban azt jelenti, hogy Jugoszlávia a

ra talál Jugoszláviában, fegyveres 
konfliktus esetén." Egy héttel e 'nyi
latkozat után a New York Héráid 
Tribüné tudósítója azt jelentette fíel- 
grádból, hogy négy amerikai vezér
kari tisztből álló bizottság vizsgálja 
a jugoszláv hadiipar helyzetét s
hogy szélesre tártál,- előttük a jugo
szláviai
kapuját.

Még egy 
Belgrádhan

repülőgépulkntrészgyárak

hét leli el zerdán
Tito meg Allén, a bel-

grádi amerikai nagykövet aldirtiü-' 
az amerikai-jugoszláv katonai se- 
gélyegyezinényt, A Reuter iroda je
lentése szerint „az amerikai kor
mány katonai felszerelési cikkekben,
anyagi szolgáltatásokban. más
fajta segítségben részesíti Jiigostlá- 
-•iát.'' Az ATT tudósitója pedig meg- 
állapítja, hogy uc eggezmény értel
mében n IHóistiik luuhcrcgéi am.-r>- 
kai típusit híve gél-ke! rrpnlőgégcl..

7anjung pedig nyíltan beismeri: a 
Tito-kormánynak az eddiginél'is na. 
gyobb mennyiségben kell Jugoszlávia 
legértékesebb nyersanyagai/ ac US/1 
rendelkezésére bocsátania.

Mindezzel egyidejűleg <. t'ilo-ban- 
da diplomáciai téren is folytatja a 
nemzetközi feszültség fokozására 

■irányuló hadjáratát, — amint azt az 
ENSz-hez benyújtón provokációs 
javaslata- bizonyítja--.-. „ népi de. 
mokráciák halárai mentén egyre 
szaporodnak a Tito-banda fegyveres 
provokációi — amint arról a leg
utóbbi bolgár jegyzék is tanúskodik.

A lényei; napnál világosabban le
leplezik <i belgrádi bamiavezért, a 
nyersanyagok és a legnagyobb válla
latok átengedése amerikai trösztök 
részére, repülőgépgyárak ajtajának 
szelesre tárása amerikai vezérkari 
tisztek előtt, amerikai ellenőrök be. 
bocsátása J mtoízláviólm n háboríts 
egyezmények aláírására, a háborús 
készülődés ütemének további fokosá
ra, a prorokdríók szaporítása — igy

gyakorlatban éppen . olyan tagja lett 
u támadó atlanti paktumnak, mint 
Görögország, vagy Törökország. 
Egész sor jel mutat arra, hogy Tito

így fogja fel a dolgot 
■Mtcti sajtóérlekezleíim ;.

. ben ' titkos katonai ir.tekgsletét tar
tottak három olasz, négy jugoszláv 
és töbp amerikai tiszt részvételével. 
Ott voltak a tárgyalásokon az an
gol, francia és görög hadügyminisz
térium megbízottai is. A bécsi „Dér 
Abend” cimü lap jelentette, hogy „az 
értekezleten egy görög-olasz-ju.go- 
szláv katónai egyezmény létrehozd 
sóról tárgyalták."

Mindehhez nem kell kommentár:
A >» jugoszláv-amerikai katonai segély-

kakik
amnri

, Jogik us lé késni 'k "
meriszelle nevezni a támadó atlami 
szerződés létrehozását. Nyíltan ki 
Mentette, hogy támogatja az ame>i- 
kutak legfontosabb „atlanti ‘ámasz 
pontjának’, Nyugal-Némelorsz ígnal 
<l jclfegyverzcsét, sőt nagy gyur.ui 
sággzl kereskedelmi delegációt o 
küldött Bonnba és ebből az alkalom 
'.ól szabadonbocsitoU néhány tn-.-i' 
SS-t és nácit. Mindennek « megko
ronázásaképpen ugyanezen a saitóér- 
tekezlcten azt is kijelentette, hogy 
„szilárdan ellenzi" az öthatalmi bé- 
keegyezntény megkötéséi" — amint 
arról a londoni Times november f-i 
számában beszámol.

A legutóbbi napokban, a sajtó! > 
gadás, meg az amerikai-jugoszláv 
katonai segélyegyezmény aláírása 
között, a Tito-banda már szervezeti, 
lég is részt vett az Atlanti Szövetség 
háboríts előkészületeiben. November 
3-áii <i Salzburg meHetli Klel.dtrim

nyújtási egyezmény pontosan ugyan
így a támadó háborút szervező ame. 
rihai vezérkar parancsnoksága • alá 
helyezi a titóista hadsereget, mint 
az Atlanti Szövetségbe történt [cl-
vétel monarcho-fasiszta
•agy a torok fegyveres erőket.

görög
Tito

Jugoszláviájának ez a nyílt „atlan
ti zálása" természetes folytatása, kö
vetkezményé annak, hogy Tito ame
rikai zsoldba szegődött. Ez az uj lé
pés, amely még az eddigi ütemhez 
képest is fokozza a háborús készü
lődést s ezzel a jugoszláv nép ki
rablásának ütemét — az árulók el
leni még keményebb harcra ösztönzi 
Jugoszlávia végletekig elgyötört né
pét! A hazafiak felrobbantják a lő
szerraktárakat, megrongálják a vas
útvonalakat. így nemrégiben meg
semmisítettek egy alagutat a Kra- 
jevó—Skup vonalon, a levegőbe rö
pítettek egy lőszerraktárt SMalac és 
Nis között. Egyik nap Prizrcndben 
megöltek egy UDBA-szásiidost, ué-

hány napra ni Vúcsiter.nben kézigrágá- 
tokkal me.gsebesitettek 40 titóista 
pribéket. A munkások tervszerűen 
szabotálják a haditermelést, használ
hatatlanná teszik a gépeket. Á s's- 
ilicai vasöntödében például rövid idő 
alatt egynegyedével, a kreki antó- 
d.ében pedig közel felével csök,kenr 
a termelés. Semmivel sem jobb a 
helyzet a bányákban. „Egyetlen tan- 

. va é-rcet se az imperialisták számára!'' 
„Dolgozz rosszul és lassan!" — ilyen 
feliratok olvashatók a jugoszláv há, 
nyák falam, 'A vasutasok kisiklatják 
a vonatokat, felgyujtják a bensintar- 
tályokat, -Néhány hét alatt száz
negyven vagon amerikai fegyver és 
hadianyag szállítását akadályozták 
meg.
Ezzel a néppel nem irt alá katonai 

segélynyújtási egyezményt Allcn ur 
— és nem is irhát alá soha. Titóval 
aláírta —, de <; fegyverek, amelye. 
bet szőUilain fost, nem az elpuhult 
belgrádi kánya r kezébe kerülnek. 
Egy részükéi nyilván a diktátor lég- 
megbizhalóhbnak gondolt rohamcsa. 
patai kapják, De az amerikaiaknál: 
nemcsak rohamcsapatókra van szűk. 
sdgük'- Ok 32 hadosztályt akarnak 
vásárolni Titótól — méghozzá olcsón. 
Ez pedig azt jelenti, hogy a gép
pisztolyokat és lángszórókat kinyié, 
len-kelletlen Jugoszlávia munkásai
nak és parasztjainak a kezébe nyom, 
jók, 5 akkor ez az olcsónak hitt 3:: 
hadosztály nagyon is drágává vál
hat o tengerentúli bankárok számára.



Száz százalékba® eleget tettek teméw^headási 
kötelezettségeitek a marosdécsei 

tömegszervezetek tagjai

Betüvető tanfolyamok az 1951-52-es 
iskolai évben

A Nagy Októberi Szocialis
ta Forradalom 34. évfordulója 
tiszteletéré'' a helyi pártszerve
zet kezdeményezésére a maros- 
décsei 'tömegszer vezeték vezetői 
a terménybeszolgáltatás idejé
ben való teljesítésére versenyt 
szervezték.

■ A verseny megszervezésébe 
bekapcsolódtak és dicséretre 
méltó felvilágosító munkát vé
geztek Kerekes Ödön, Szánté 
Dénes, Ra<l<’> Viktor, Tordai Já
nos, Hóra íleana és Dragos 
loan dolgozó földművesek. A 
•öbbi irányító és utcáfeielős is

A kendilónai „Vörös Trak 
tqr“ kollektív gazdaságban már 
kétszer arattak és kétszer osz
tottak gabonát. Igaz, a máso- 

. dik osztás még nem történt 
meg egészen, csak előleget kap
tak a tagok, de minthogy a 
múlt évi osztáskor nem volt 
panaszuk azoknak, akik szor
galmasan jártak dolgozni a 
kollektív gazdaságba, úgy az 
idén sem elégedetlenek. Nincs 
is okuk rá, hisz munkájukért 
annyi gabonát kapnak, hogy 
r^ még a legmódosabb kö
zépparasztnak sem termett 
annyi, Biris Dumitru hidigea, 
60 éves, bakács Demeter is túl 
van a hatvanon, áz 50 százalé
kos előleg-osztáskor 13—14 má
zsa búzát kaptak. Nem beszél
ve a burgonya és a kukorica 
előlegről, ami külön-külön 12— 
13 mázsa volt. Nemcsak Se- 
b^styén György, Hegyesi Vil- 
mos, Pop Vasile, Chidean Aurél 
és a többi élenjárók visznek ha
za szépen gabonát, hanem á 
gazdaság valamennyi' tagja a 
kollektív gazdaságban végzett 
munkáján keresztül, bőségesen 
biztosította nemcsak egy évi, 
hanem annál több kenyér- és 
más termény-szükséglétét' is.

Albint a kollektív tagok jö- 
vedélme az elmúlt évihez ké
pest növekedett, úgy összeha
sonlítva a "gazdaság első évi 
eredményét a mostanival, szin
te hítíététierj sikerekkel talál

. A Bánffyhunyqd-rgjoni néptanáes^ 
kereskedelmi ■ ügyosztálya' szervezze 

meg a keratinok téli ellátását
’ Bánfíyhunyad-rajonban az ipar 
rohamos fejlődésnek indult. A mun- 
katelepek szánra állandóan emelke
dik. Utakat javítanak, bővítik a 
gyártelepeket és uj nyersanyaglelő- 
hélyéket tárnak fel, .Villamosítási 
tervünk végrehajtásán is dolgoznak 
Október első felében megkezdték 
Bélésben a Ris-Szamos melletti vizi- 
érőmütelep építését. A munkálatok 
kezdetén vannak, de már itt is 150 
munkás dolgozik.

A termelőegységek kiszélesítésé
vel és az uj munkatelepek fejlődésé
vel arányosan a munkások élelme, 
zését is biztosítani kéllett. Ezért a 
rajoni néptanács kereskedelmi ügy
osztályának kezdeményezésére az uj 
.munkatelepeken is kantinokat léte
sítettek. A kantinok többé-kevésbbé 
betöltik feladataikat. A kissebesi 
fűrészüzem étkezdéjében például jó 
az ételek elkészítési módja. Kép
zett szakácsot nlk.ilinazt.ik, aki íz
letes ebédeket főz, A kantin veze
tősége idejében gondoskodott a téli 
beszerzésről Szerződést kötöttek az 
Elesd-rajom fogyasztási szövetkeze
tek központjával, amely 'dejébei. 
átadta a szükséges zöldség.mennyi
séget. így a kissebesi fűrészüzem 
kantinja teljesen felkészülve, elv- 
gendő készletekkel várja a telet

Hunyad-rajonban azonban nem 
minden kantin készült fel idejében 
a téli ellátásra. Ez a hiúnyossáv 
abból származik, hogy a néptanács 
kereskedelmi ügyosztálya nem '■Hcit- 
őrizK- megfelelő mértékben a mm- 
tinók mimk.ij.it. Az ellenőrzés Irá
nyát igazolja az. is, hogy a kandink 
o-sz.cvoná'.át még nem fejeztél; M. 

lelkesen dolgozott. Házról-ház- 
ra járva, megmagyarázták a 
szegény- és középparasztoknak 
a verseny fontosságát. Meg
értették minden egyes dolgozó 
földművessel, hogy hazafias 
kötelességének teljesítésével 
hozzájárul hazánk felvirágozta
tásához és a békéért folyó harc 
megerősítéséhez. November 12- 
én az Enyed felé vezető utón 
egymást követték a zsákokkal 
megrakott szekerek, amelyek a 
városi munkásoknak szállították az élelmet. Ebben az idő
ben valósággal versenylázban

néptanács adjosi több segítséget 
a kendilónai kollektív gazdaságnak . .

kozunk. A gazdaság állatállo
mánya közel tízszeresére emel
kedett, sertések, baromfiak, 
már lényeges mellékjövedelmet 
biztosítanak a gazdaságnak. A 
méhészet is esztendöről-eszteh- 
dőre gyarapodik.

Ezek az eredmények még 
nagyobbak lennének, ha a ta
gok még jobban kiszélesítették 
volna a mellékgazdaságokat, ha 
Marian Stefan kuláknak nem 
sikerül befurakodni a kollektív 
gazdaságba. Marian a félszaba
dulás óta állandóan a becsüle
tes ember szerepét igyekezett 
játszani. Addig beszélt nagy 
képmutatóan becsületességéről, 
amíg sikerült befurakodnia a 
kollektív gazdaságba. Eleinte 
meghúzta magát, aztán egyre 
bátrabban kezdte végezni akna
munkáját. Igyekezett lebeszél
ni a tagokat a kollektív gaz
daság erősítéséről, gyarapitásá; 
ról. Mindig arról beszélt, hogy 
máshol könnyebb mégélni, mint 
a kollektívában. A kendilónai 
kollektivisták azonban nem tűr-; 
ték sokáig; Pártunk legutóbbi 
határozata megadta a segítsé
get nekik ahhoz, hogy megtisz
títsák soraikat a nem odavaló 
elémektől. Kiderült az is, hogy 
Marian Stefan kulák 33 hold 
földet átíratott rokonaira és 
csak 7 hold földdel lépett be a 
kollektív gazdaságba azzal , a 
céllal, hogy ott aknamunkát 
végezzen.

pedig ennek a munkának határideje 
október elsején lejárt. Ami az ellá
tást illeti, hibát követett el a fo
gyasztási szövetkezetek központja is 
Az értékesítési osztály például elha. 
nyagoltá a mezőgazdasági termé
nyek felvásárlását. A szövetkezetek 
rí i zére termelt krumpli-mennyiség 
összegyűjtésére csupán az amubi 
napokban adott utasítást. Ezért a latos kérdésekről és nehézségekről, 
kantinok nagyrésze naponta a sza- i sem fizetésének megállapításához
badpiácról vásárolja a szükséges । nem szólhatott hozzá. Mivel á té- 

bánffyhunyadi kintély is a fizetéssel volt arányban, 
a jobb fizetéssel bírók lenézték a 
tanítókat. Felettesét sem becsülték

élelmiszereket.
„Muncitorul" kantin például nem-
vsak a termelőktől, hanem az iizór- . _
kcdőktöl is vásárol. A kantinbizott ' -meg, lealázóan beszéltek velük.
ság arra a helytelen álláspontra he
lyezkedett, hogy minden alkalomkor 
csupán egyszeri étel-elkészitéséhez 
vásárolja meg a szükséges nyer- 
anyagokat. Ezért a konyhai sze
mélyzet nem tudja idejében • elkészí
teni az ételeket. November 9-én pél
dául délután 3 órakor osztották az 
ebédet és akkor sem volt rendesen 
elkészítve. A fánkot például félig 
■mit állapotban tálalták.

A bánffyhunyad.rajoui néptanác- 
.<citA'ddnii ügyosztályának a j» 
vőben fokozottabban kelt ellenőriz 
nic a kantinok munkáját, A Szövet 
kezdi Szövetség vezetőségével kar
öltve gondoskodnia kell arról, hogy 

। kantinok a téli zöldség-szükségle- 
< t idejében és megfelelő pincékbe 
iiktározzák. Ellenőrző munka al
kalmával mcllékgazdaságok létesi. 
lésére kell mozgósítania a kantinbí. 
'otíságoknl. A legrövidebb időn be
lül meg kell szerveznie a burgonya- 
ellátást, 'hogy a kantinok változato
sabb ételeket tudjanak készíteni. 

égett a falu minden becsületes 
dolgozója. Mindenki elsőnek 
akart eléget tenni kötelezettsé
gének. Ennek eredményeként a j 
kukorica beadása két nap alatt I 
befejeződött. A begyűjtési köz- | 
pontnál találkoztak a ma; , 
csei dolgozó földművesek a kör- ; 
nyékbeli falvak szegény- és kö- j 
zépparasztjaival s nágy lelke- ; 
sedéssel újságolták, hogy vál
lalt kötelezettségüket becsület
tel teljesítették. ,

Mátyás Mátyás, 
MNSz Kolozsvár-tartományi 

iroda-tag.

Aljas mesterkedése azonban 
nem sikerült, mert a kollekti
visták leleplezték, kizárták so
raikból. Azóta minden becsü
letes dolgozó földműves gyűlö
lettel néz rái A kollektivisták 
pedig zavartalanul dolgoznak, 
gyarapítják közös vagyonukat. 
Nemrégen vásároltak 230 darab 
cigája-juhot. A juhokat messzi
ről hozták, a Baragánból. Több
száz kilométert hajtották őket 
gyalog. November 5-éh, mikor 
megérkeztek a juhok, Rüsú 
loan iklódi állatorvos megvizs
gálta őket. Nágy része egészsé
ges volt. Akadt köztük azonban 
egynéhány, amelyeken a rüh 
betégség tünetéi mutatkoztak. 
Rusu loan megígérte, hogy 
megad minden segítséget a be
tegség megelőzésére. Azóta el
telt közel 3 hét. Annak ellené
re, hogy a kollektív gazdaság, 
elnöke, Niehita loan, valamint 
Dobos László pártszervező több 
esetben kérték á juhok kezelé
sét, ígéretnél egyébét nem kap
tak. Ez súlyos hiba, mert a 
gazdaság juh-állományát, a 
kollektivisták közös vagyonát, 
komoly veszély fenyegeti.; A 
Szamosujvár-rajoni nép tanács
tegye meg a szükséges intézke
déseket, hogy amíg nem késő, 
és nem ütközik nagy nehézsé
gekbe, gyógyítsák meg a beteg 
állatok^ t . ■

Köszönjük és ígérjük ..
A; tőkés-földesúri rendszerben az 

egyik falusi tariitó azzal a kéréssel 
fordult á község lakosaihoz, hogy 
válasszanak mellé még egy tanítót 
Amikor megkérdezték,/ hogy miért j 
akarja ezt, hiszen még őt sem tud- | 
ják eltartani, akkor igy válaszolt: s 
..azért, hogy amíg az egyikünk fa- ■ 
nít, addig a másik koldulhasson, hogy 

haljunk éhen."
A kapitalista rendszerben a tanító 

is azok közé tartozott, akiket em
bertelenül kizsákmányoltak. Nem be 
szelhetett sem a munkájával kapcso.

Évtizedeknek kellett eltelnie, amig ' 
felfigyeltek a tanítókra. Miután a , 
munkásosztály kivívta az államhatal- : 
inat, megjavult a tanítók helyzete is. ' I

Szeretett hazánk, a Román Nép- 
köztáreaság vezetőereje, a Román 
Munkáspárt által kezdeményezett 
tanügyi reform után a tanítók meg
élhetési viszonyai A rendeződtek. Az 
ui besorolásokkal Pártunk olyan 
iüvöt biztosított a tanszemélyzct- 
ick, amely megbecsülést előlegez 
.mókájukért. A tanítók vágyai nap- 
ól-napra kezdenek valóra válni. A 

inegvalótifásokért forró szereltün
ket küldjük a Román Munkáspárt, 
■int: köszönjük megbecsülésünket.

Ígérjük, hogy példát veszünk 
üzemi élmunkásainktól és erőnkhöz I 
mérten a Párt irányításával, becsű- । 
letéten dolgozunk a nép nevelése es i 
önúidatositáM érdekében

Vajda Lajos, i 
tanító I

Az 1951—52-es betüvető is
kolai év szerves része ötéves 
tervünk első évének.

Kulturforradalmunk egyik 
legégetőbb feladata az írás-ol
vasás tudatlanságának felszá
molása Pártunk és kormá
nyunk ezt a feladatot elsősor
ban az iskolákra bízta.

Tartományunkban, valamint 
az egész országban • november 
1-én a betüvető tanfolyamok 
megkezdték munkájukat. Ko-' 
lozsvár-tartományban ebben az 
évben több mint 29.000 munkás 
és földműves, akiket a burzsoá- 
rendszer élzárt a tanulási lehe
tőségtől, megtanul. irni-olvasni. 
Az 1950—51-es iskolai évben 
határozott lépést jelentett az 
elért eredmény. A munkában 
— úgy mint eddig soha — kö
zös érdeket láttak a néptaná
csok, iskolák, tanügyi szakszer
vezetek, tömegszérvezetek és 
külturötthonók. Az eredmények 
megmutatták, hogy csak kö
zös érővel lehet felszámolni a 
múltnak ezt a szégyenét, az 
írástudatlanságot.

Mégis egyes helyeken a fenti 
tényezők nem dolgoznak közö
sen és igy előfordulnak Khiá- 
nyosságok. így Nagyenyed-rá- 
jonban Lőrinc községben szep
tember 23-án, amikor az anal
fabéták összeírását kellett vé- 
gezniök, a felelős tariitó a me
zőn dolgozott. Kolozs-rajon 
Nagykapus községében még no
vember 10-én sem kezdték meg 
a tánfólyamot ’

örvendetes tény, hogy a ta
nárok, tanítók, óvónők riagyré- 
sze szorgalmas és eredményes 
munkát fejt ki. Jól megszerve
zett munkát találtunk Torda- 
rajon Aranyosszentmihály köz
ségében, ahol Irsai Éva igazga
tónő vezeti a munkát és terv
be vették, hogy ebben az isko
lai évben községükben teljesen 
felszámolják áz Írástudatlansá
got. Désen a magyar líceum 
igazgatónő.) é, Boérné és Vaj d a 
Béla, az elemi iskola igazgató
ja és tantestületük eredményes 
munkát végeznék az oktatás 
terén. Retteg községben — Dés- 
' a ion — a munka jó volna, ha 
a tantestület nagyobb , gondot 
fordítana az analfabéták moz
gósítására

Különös feondot kell fordíta
ni a betüvető tanfolyamokra, 
azokban a községekben, ahol 
kollektív gazdaság van, vala
mint ahol ipari munkások van
nak Ahol egyéni oktatásra van 
szükség, (mint' például beteg 
ség, fogyatékosság, öregség, stb. 
miatt) az illető nem Jöhet az 
iskolába, ott a tantestületi ta
gok háznál szervezzék meg az 
oktatást

Ebben á munkában is aján
latos megszervezni a tapaszta
latcserét azokkal, akik kitűntek

Gondos nevelésben részesülnek 
a gyermekek a „Józsa Béla 

napköziotthonban
Népköztársaságunk messzemenően 

gondoskodik a dolgozó anyák gyer- 
niekciről. Napköziotthonokat létesít, 
ahol a gyermekek gondos felügyelet 
alatt, jó ellátásban és nevelésben ró- 
szcsülnek, amíg anyjuk a munkahe
lyen dolgozik. A Kolozsvár városi 
néptanáes ennek szellemében több 
napköziotthont létesített. Ezzel le
hetővé vált, hogy azok az anyák, 
akik olyan üzemben dolgoznak, ahol 
nincsen napköziotthon, nyugodtan dol
gozhassanak. mert a gyermekeikre 
vigyáznak.

A Tűri istván-utca 32- szánt alaíi 
működik a „Józsa Béla“ napköziott 
hon, ahol a napokban dolgom akadt

Az épületbe lépve, kedves látvány 
tárult elém. A gyermekek énekszó 
mellett tcstgyakorlatot végeztek, óvó 
nő felügyeletével. aki készséggé' 
megmutatta a napközioithont

A „Józsa Béla1 napkitziotthonb.m 
5tí gyermek talál helyet. 2—ti éves 
Lórim Nógv óvónő van kelten dél

es eddig jó eredményt értek el. 
Ezt a munkát azonban nyilván 
is kell tartani. Az igazgatókra, 
rajoni és tartományi tanfel
ügyelőkre hárul az ellenőrzés. 
Minden iskolában, rajoni és 
tartományi tanfei ügyességeken 
grafikonok kell, hogy tükröz
zék a tanfolyam látogatását és 
a tanfolyam eredményeit. Fa
liújságokon, beszámolókon, saj
tóban népszerűsíteni kell azo- 
<at az oktatókat, akik jó mód

erek alkalmazásával jó ered- 
•iényt mutattak fel munkájuk- 

oam Ez a módszer bírálat, egy- 
bén ösztönzés lesz azok részé
re, akik lemaradtak, vagy gyen
ge, eredményt értek el.

Ott, ahol a tantestületi ta
gok nem tudják ellátni az ok
tatást az analfabéták nagy lét
száma miatt, tanácsos a tömeg- 
szervezeteket bevonni a mun
kába és önkéntes , oktatókat ki
képezni. Főképp a hegyes vidé
keken szükséges ez, ahol az 
analfabéták szétszórtan élnek, 
vagy munkahelyük messze vari 
a községtől. Nagyon fontos, 
hogy a rajoni és tartományi 
illetékes hatóságok kísérjék f1 
gyelemmel á tanfolyam munka 
ját, hogy a szüséges segítséget- 
idejében megadhassák.

A betüvető iskolának nem 
csak Írni és olvasni kell megta 
nitania a tanulókat, hanem - aí 
épitő munkában felmerülő kér 
dések helyes megoldására is, 
ahogyan Konsztantinóvá Krup- 
szkája mondotta: „Az Írástu
datlannak nemcsak a tudás 
kulcsát kell átadjük, hanem 
meg kell mutassuk azokat az 
ajtókat; amelyeket ezzel a 
kulccsal ki tudnak nyitni".

A betüvető iskolának a ta
nulók politikái és ideológiai 
színvonalát is ernelnie kell. Meg 
kell tanítsa a tanulókat a Szov
jetunió és Népköztársaságunk 
iránti szeretette ;
• Ebben a munkában nagy se
gítséget nyújt a tantestületnek 
a Román Munkáspárt Központi 
bizottságának 1951. augusztus 
16-iki határozata, mely magá
ban foglalja Pártunk nagy 
gondviselését azok iránt, akik
re országunk ifjúságának neve
lését és a széles népi tömegek 
kúlturszinvonalának emelését 
bízták.

Most áz iskolai év elején 
vállalkozunk arra, hogy min
den uj lecke, minden munka
nap egy lépést fog jelenteni az 
Írástudatlanság felszámolásá
ban, valamint a békehárcban

Vállalkozunk arra, hogy 
lelkesedéssel fogunk harcolni 
az írástudatlanság felszámolá
sáért, valamint az írástudatla
nok számára előadott ismeretek 
alapos elsajátítás

Fángli Géza, 
tartományi felügyelő.

előtt, ketten pedig délután teljesíte
nek szolgálatot. A gyermekek okta^ 
tása két helyiségben történik. Mimi 
■i magyar, mind a román gyermekek 
anyanyelvükön tanulnak. A szobák 

egészségesek, berendezésük szép és 
hltarigüisAos. Van pihenőszoba, a gyer- 

inckek kötényt kapnak. Példás rend 
és tisztaság uralkodik mindenütt.

A konyha szép és jól főznek. Látó, 
gutásom napján almaleves, főtt tésrt^ 
és szőlő volt ebédre. A gyermekek 
naponta ötször kapnak -i-m.

A napköziotiii n suK.ülésében hiá
nyosság az, hogy .< szülök nem tá
mogatják eléggé az óvónők munká
ját. A gyermeknevelés kérdéseit nem 
beszélik meg az óvónőkkel. Ezt a 
lövőben ki kell küszöbölni, a szülők 
mk szorosabb kapcsolatot kell fenn- 
' otaniok a napközlotthonnal,

Norí> Batáss, 
levelező

mimk.ij.it


A szovjet tapasztalatok alkalmazásával megjavítják 
a verespataki bányászok munkafeltételeit

Szilihág Mozi - Opera

tásával sikerült elérnie azt,A verespataki bányászok je
lentős munkateljesítményekkel hogy ma már a kitermelt zuz-
köszöntötték November 7.-ét. 
Az előirányzott zuzérc-kiterme-

ércet elektromos motorokkal
szállítják Gura-Rosiere,. a fel-

Mihai mérnök, a feldolgozó 
üzemben a különleges vegyi
anyagok megtakarításánál ért 
el jelentős eredményt. Eddig

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
November 25-én, vasárnap délután 

3 órakor: Póruljárt örökösök és 
Székely fonó.

November 27-én, kedden este 8 
órakor: Vörös Pipacs.

November 29-én, csütörtökön este
lést 100.26 százalékban végezték dolgozóhelyre.
el októberben. Ugyanez idő Jurca Aurél ezenkívül Plic 

százalékkal több Rohiulus segítségével a gyen

egy-egy tonna arany 
ezüstére kivonatához,

vagy
illetve i

8 órakor: Pillangókisasszony.
December 2-án, vasárnap este

alatt 14.18 
aranyat és 12.18 százalékkal
több ezüstöt termeltek, mint 
amennyi volt a havi előirányza
tuk. Munkájuk észszerüsitésé- 
nek eredményeképpen a veres
pataki bányászok 12 kilogram 
szinaranyat adtak át az Állami 
Banknak a meghatározott 

; mennyiségen felül.
Az elmúlt versenyszakasz

ban a bányászok szorgalmas 
munkája mellett nagy jelentő
sége volt annak, hogy a szovjet 
munkamódszerek széleskörben 
kiterjedtek a bányatelepen. A 
szovjet tapasztalatok felhasz
nálásával a legtöbb részlegnél 
megjavult a munkafeltétel és 
ez eredményesen befolyásolta a 
termelés menetét.

A zuzérc szállításánál fenn
álló nehézségek megoldására 
Jurca Aurél átalakított egy ré
gi 2x120 voltos dinamót 380— 
400 voltossá. A motor átalaki-

gén világított vontatómotoro
kat 24 voltos lámpákkal látták 
el. Ennek eredményeként gyor
sabban megy a munka és vég
kép felszámolták a balesetek 
lehetőségét. Ugyancsak a bal
esetek elhárítása érdekében 
Muresán Gavril mérnök, hosz- 
szu időn át tanulmányozta, 
hogy milyen észszerüsitést le-
hetne alkalmazni a szállitóva- 
gonok siklópályájánál. Terve 
sikerült. Muresán mérnök olyan 
biztositó berendezést készített, 
amelynek segítségével még 
abban az esetben is megakadá
lyozható a baleset, ha a kocsik 
vontatása közben ■ a vontatóká
bel elszakadna. Biztositószerke- 
zetének igen nagy jelentősége 
van mind a munkások bizton
sága, . mind a munkaeszközök

feldolgozásához 2.400 kilogram 
kénsavra volt szükség. Marti- 
nov mérnök újítása szerint tel
jesen felesleges a kénsav. Az 
újítás segítségével nemcsak 
óriási mennyiségű kénsavat ta
karítanak meg, hanem a fel
dolgozáshoz alkalmazott gépek 
alkatrészeit is megóvják a ma
ródástól.

A bánya valamennyi részle
gében ismeretesek a Kuznyö-
cov, Nina1 Nazarova és Lidia 
Korábelnyikova-féle szovjet 
munkamódszerek. Csak a gépek 
és felszerelések szocialista gon-
dozására 80 
szerződést az

bányász kötött 
utóbbi hetekben.

így érték el azt, hogy észsze
rű munkával, a szovjet munka
módszerek széleskörű alkalma
zásával az előirányzott forgó
alapból 50 millió lejt térítettek

megvédésénél. . . . vissza az állam pénztárába.
Hosszas, kísérletezés és ta- l^ornya Valéria

nulmányozás után Martínov levelező.

A SZTÁLÍNOI sahtior labdarugó csapata 
VASÁRNAP PETROZSÉNYBAN JÁTSZIK

iskola Kossuth Lajos-utca 7. 
szám alatti tornatermében ke
rül megrendezésre.

A Vitadulci szövetkezet dol-

PETROZSÉNY. A Dón-
medencei szénbányászok -együt
tese, a sztálinoi Sahtior, amely 
az elmúlt vasárnap nagy siker
rel szerepelt Bukarestben, no
vember , 25-én Petrozsényban 
játszik a helyi bányászok, csa-

patával, a Láng együttesével. A 
mérkőzés iránt példátlan nagy 
az érdeklődés nemcsak Petro- 

► zsényban, hanem Lupényban és

i órakor: Pillangókisasszony; 
December 4-én, kedden este

8

8
órakor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

Szombaton, november 24-én es’- 
8 órakor: Ellenségek. (Hetedszer.)

Vasárnap, november 25-én, este ’ 
órakor: Házasság hozománnyal
(Hatodszor.)

Szerdán, november . 28-án este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven, 
harmadszor.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton, november 24-én dél
előtt 9.30 órakor: Csodálatos sárcipő.

Vasárnap, november 25-én dél
előtt 11 órakor: Öt kis kinai. (Pre.' 
mier.)

Csütörtökön, november 29-én dél
után 3 órakor: Terülj táska.

Szombaton, december 1-én délután 
3 órakor: Öt kis kinai.

Vasárnap, december 2-án délelőtt 
11 órakor: öl kis kinai.

MOZI
HALADÁS MOZGÓ: Kis Katalin 

házassága. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Kis 
Katalin házassága. Előadások kéz- 
dete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt 11.30 órakor matiné.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Nincs 

helye a szerelemnek. Előadások kez
dete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Tavasz a 
jégen. Színes film. Magyar feliratok, 
kai. Előadások kezdete: délután 1, 
3, 5, 7, 9 órakor. Mindennap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ (volt 
Uránia); A Blutn-iigy. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Szerda, 
csütörtök, péntek és vasárnap dél
előtt 10 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Újra 
kezdődik az élet. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: November 
19-től december 2-ig: Híradó — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po
jánán. A IX. Téli Főiskolai világ
bajnokság. — Krím déli sarka (szi
rtes.) ■ Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

Minden délelőtt 10 órakor rendkí
vüli előadás: Sport és barátság o 
sztálinvárosi Pojánán-.

KOLOZSVAR-TARTOMANY VIDÉKI VAROSAINAK 
r MOZI-MŰSORA:

r

gazdag menyasszony. — TORDA: 
Nov, 26-ig: Volga, Volga. Nov. 27— 
dec. 3-ig: Boldog találkozás. — 
MAROSUJVÁR: Nov. 25-ig: A 
kincs. Nov. , 26—28-ig: A szovjet 
Moldova.----- ZILAH: Nov. 26-ig: 
Kotowszki brigád. Nov. 27—29-ig: 
Négy szív. — TOPÁNFALVA: 
Nov. 254g:' Távol Moszkvától. Nov. 
26—28-íg: Szabó Anna. — VERES
PATAK: Nov.*25-igl.  P. K. 8. ten
geralattjáró, Nov. 26—28-íg: Üd
vözlégy Moszkva. . :

ABRUDBÁNYÁ: Nov. 26-ig; A 
kincs. Nov. 27—29-ig: Titkos ügy
nök. — NAGYENYED: Nov. 26: 
Kálin a sas. Nov. 27—-dec. 3-ig: 
Berlin eleste. — DÉS: Nov. 26-ig: 
A kapus. Nov. 27—29-ig: A képvi
selőnő. - SZAMOSUJVÁR: Nov. 
26-ig: Volga, Volga. Nov.. 27—29:. 
Harcok a Párttörténet lapjaiból; 
—' BÁNFFYHUNYAD: Nov. 26-ig: 
Derbent tankhajó. Nov. 27—29-ig: 
4 bgxbajnok.- — ZSIBÓ.-Nov. 26: 
Szabó Anna. Nov. 27—29-ig: A

gozói 5 sportágban mérkőznek 
meg a tordai Akarat sportolói
val A sakk- és asztali tenisz
versenyek a Bob-utcai klubhe
lyiségben, a tekeversenyek a 
pénzügy-pályáján, mig a , röp-a többi szomszéd városokban is, . .....

indi- labda- és labdarugó találkozó aahonnan különvonatokat 
=>tanak erre a találkozóra

ÉRDEKESNEK ÍGÉRKEZIK KOLOZSVÁR 
SZOMBAT—VASÁRNAPI SPORTMŰSORA

„Gh. Gheorghiu-Dej“ sportte
lep' kispályáján kerül megren
dezésre '

KOLOZSVÁR. — Szombaton 
délután 3 órakor a „Gh. Ghe
orghiu-Dej41 sporttelepen ke
rül lejátszásra a „Faclia Ardea- 
lului44 kupáért a Tudomány— 
Hadsereg labdarugó mérkőzés.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a 
- Május 1-utcai 2-es számú fiú

iskola tornatermében 16 csapat 
részvételével kezdődnek meg a 
„December 21“ női és férfi röp
labda-mérkőzések küzdelmei.

Délelőtt 10 órakor a' CFR— 
Armonia nagytermében váloga
tó jellegű ökölvívó mérkőzés 
Kolozsvár legjobb csapatai kö
zött.

A „Gh. ■ Gheorghiu-Dej1' 
sporttelepen a koreai nép tá
mogatására kettős labdarugó 
mérkőzés kerül léjátszásra. Fél 
1 órakor Vasas—Herbák János, 
majd fél 3 órakor az országos 
bajnokságot nyert bukaresti 
Lokomotiva ifjúsági labdarugó 
csapata a helvi Lokomotiva el
len játszik. Z1 i’

A Hadsereg (Bukaresti- 
Tudomány- férfi tőr- és kardvi- ’ 
vó első osztályú bajnoki mérkő
zés, továbbá a Vasas ) (Buka
rest)—Tudomány első osztályú 
női tőr vivő mérkőzés délután 4

. ARANYOSGYÉRESEN ■ 
vasárnap délelőtt 10 órakor 
nagy sportgyülést rendeznek a 
helyi filmszínházban, majd dél
után fél 3 órakor kerül leját
szásra a Tudomány (Kolozsvár) 
—Vasas labdarugó mérkőzés, 
amelynek bevételét a koreai 
nép támogatására fordítják

A MIRISZLÖI

■ „ALIMENTARA"' KERESKEDELMI VÁLLALAT
Kossuth Lajos-utca 5,. megvételre keres:

fa. és szénfütéses magánjáró gőzkazánokat, dinamókat; . 
elektromotorokat; ,, T tT
benzin és motorina hajtású motorokat 
elektromos motorral ellátott .pumpákat, vagy motor nélkül: •
motorra! ellátott mindenfajta fali ventillátorokat.
írásbeli ajánlatokat folyó hó , 26-ig román, nyelven kell ‘ beadni, techni
kai leírással, gyártmány megjelölésével, gépek állapotának' leírásával, 
gyártási év és vételár megjelölésével. . ; .

gyermekkocsi eladó. Molotov-utca 
;>11 szám, I emelet, ajtó 2. — EL-

kollektív gazdaságban vasárnap ! ADÖ csempekályha, ajtólapok, lép- ■ 
délelőtt 10 órakor, míg Nagy- Leső foszníbói. Ghica loan-utca 4. 
enyeden vasárnap' délután 4 LíRákóczí-negyed.)FEKETE per
órakor tartják meg tornabemu- innHA'T14^3
satóluüat Kolozsvár legjobb Ltorkef;^

órai kezdette! az egészségügyi ■. női, férfi és gyermek tornászai. I nes‘cu,utcpa 55 szám, (Attila-ut felé.)

Mától! Mától!

Közlemények '
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS

ján beirt tanulókat, akik Kólozsvá-

november 24-től december 1-ig: .
A Tudomány és Kidturaterjeszlő 

Társaság kolozsvári . tagozatának 
Meteorológiai Köre közli a várható 
időjárást 1951 november 24-től de-

ron vagy Kolozsvár-, Bihar-, Nagy-' 
bánya- - és Radm-tartományokban 
laknak, hogy a látogatás nélküli
Villámosipari Középiskola Tanulmá
nyi Köre, . Kogalniceanu-utca 16 sz.
alatt november 25-én délelőtt 
órakor gyűlést tart a helybeli

11 
és

——. . _ —-HÁZHELY7 sürgősen eladó Bul-
ELADÓ ■ diófurniros, faragásos iró- gána-telepen. Érdeklődni Gerle-utca 
asztal és fotelek. Racovitá-utca 44. 4 szám alatt. — GYÖNYÖRŰ
— BELVÁROSI szép, nagy, utcai perzsaszőnyeg 3x2.5 méter, csikó- 
szobámat elcserélném bárhol lévő- bunda, vadonatúj férfi télikabát, két-

„NINCS HELYE 
A SZERELEMNEK” .

Bruni L Loebel, Heintz Laueh, 
Elsa Wagner.
NÉPMOZGÖ

- (Popular)

•cember 1-ig: Ebben az időszakban 
az egymást felváltó, víszonlag 
enyhe óceáni és melegebb szubtró
pusi légtömegek hatására változé
kony és az évszakhoz képest, enyhe 
marad az időjárás. A nappali hő
mérséklet 7—12 fok között, az éj
szakai hőmérséklet +2, +5 fok kö
zött váltakozik. Az átvonuló felhő
zetből többfelé lesz eső. Az időszak 
végefelé a hőmérséklet kissé csők-

a közeli helységekből való tanulók
kal. Az ’ értekezleten megvitatásra 
kerülnek: a) A tanulók eddigi mun
kája; b) aí hiányosságok kiküszöbö- 
iési módjai.’ Továbbá a tanulók út
baigazítást kapnak a további mun
kához és megállapítják , a tantár
gyak konzultációs órarendjét. A lá-
togatás nélküli 
Vijlamosipari

Villamosenergia
Középiskola

Jetenjenek meg minél
tanulói 

nagyobb

ken, 
södő
’■ A 
ható 
főleg

kevesebb felhő, de újból erő
reggeli ködképződés.
szombatra és vasárnapra vár
időjárás: Erősebb felhőzet, 

.. délen és nyugaton esővel 
Mérsékelt délkeleti, majd északira 
forduló és átmenetileg megélénkülő 
szél. A hőmérséklet nyugaton kissé 
csökken.

számban. Az iskola igazgatósága.
* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 

Mindazoknak, kik felejthetetlen 
fiam, Papp Zoltán temetésén meg. 
jelentek. és fájdalmunkat részvétük
kel enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Külön kö
szönet a Herbák János fúvószene
karénak is. A gyászoló család.

vei. Cím a kiadóban. — KONYHA
BERENDEZÉS sürgősen eladó. 
Malom-utca 10. ajtó 10. — ELADÓ 
Doxa karóra, perzsaszőnyeg, sztep
pel! mély gyermekkocsi, Standard 
rádió 4+1-es. rökámié Horea-ut 48. 
— RÖVID, kereszthuros zongorát 
keresek megvételre. Cimeket a ki
adóba ..Zongora" jeligére. — EL
ADÓ egyszemélyes rökámié és is
kolakották. Irinyi-utca 17 szám. —- 
MODERN hálószobabutor eladó 
Dávid Ferenc-utca 21. I. emelet — 
ELADÓ egy rökámié és egy sez
lon. Dacra-utca 3. ajtó 8. — EL- 
VESZTEK Gábor János névre 
szóló iratok. Megtalálója 1000 lei 
jutalom ellenében juttassa él Ka- 
jántói-ut 15 szám alá. — ELADÓ 
egy 3 + 1-es Standard rádió. Jugo- 
szlávia-utca 7 szám. — „STEYR” 
220-as. autó kifogástalan állapotban 
eladó. Ugyanott „Ideál" írógép, rö
vidhullámú gép „Superflux". két gáz 
vízmelegítő, szőnyegek Horca-ut 
15 szám. — ELADÓ egy fűzőké

személyes rökámié eladó. loan Ghi- 
ca-utca 2 szám. (Rákóczi-ut elején). 
— ELADÓ nagyon szép 2x3 méte
res perzsaszőnyeg olcsón. Sigmond
kalapüzlet, Molotov-utca 
— ELADÓ kétszemélyes, 
tartós sezlon elsőrendű 
olcsón. Molotov-utca 45, 
let, 13. — ELADÓ szép

10 sz'ám- 
ágynemű- 

állapotban
II. eme. 

hármas,
diófurniros szekrény. Agyagdomb- 
utca 20 szám. — SÜRGŐSEN el
adók szekrények. előszobaberende
zés, perzsaszőnyeg és háztartási cik
kek. Türr István-utca 4 szám, ajtó

MINDEN DÉLELŐTT

10 órakor
Rendkívüli előadás!

„Sport; és , barátság,, a sztáiinvá- 
rosi Pojánán

' (Uj román filmalkotás).
Magyar feliratokkal.

Uj Idők-mózgó

4. ELADÓ süllyesztő? Singer

KOLOZSVÁRON november hó 
24-én. szombaton délután 4 órakor 
és november hó 25-én. vasárnap 
reggel 8 órakor tartja a kolozsvári 
tartományi Szakszervezeti Tanács 
az első országos szakszervezeti mű
kedvelő szinjátszócsoportnk és sza. 
valók közötti versenyt. A verseny 
Hső ••zakaszát a ..Herbák János", 
müvek _ klubja, Sznbadság.tór 22 
:zám és a Vasas klub, Dobrogcanu 
Gherea-utca 17 szám alatt tartják 
Ugyancsak november 24-én, szom
baton délután 1 órakor lesz a ver
seny Bánffyhimyadon és Szamosiij- 
váron, Torda T Dés pedig vasárnap, 
november 25-én 3 órakor tartja.

A LEVELEZÉS UTJÁN műkő, 
dő Víllamoscncrgía és Villamos- 
ipari Középiskola értesíti azokat a 
'■ilhmmciíergíafigyi Minisztérium ut.

Apróhirdetések
_ SZÖNYEGSZÖVÖSZEK eladó. 

Kaszab László. Zalau, Reg. Cluj 
Ady-ntca 6 szám. — HOHNER 
18-as akkordeon eladó. Berthclot- 
utca 11, 1. emelet, ajtó (i. — F0. 
POSTÁVAL izemben levő „Elsa" 
füzőszalon Closca-utca 2 szám alá 
költözött (volt Bánffy-utc.a). I. eme. 
let. Rendelésre készülnek gyógyfű- 
zők. nadrágfüzők, melltartók. — 
DÍSZHALAK: clcvcntszíilő és ik- 
rázó eladó, akvárium is kapható.
Augusztus 23-trtca -37. szám.
ajtó 5. — .MARKÁS. hatszcmc!yc« 
cbédlőkészkt riadó. Prföfi-titc.i 26
szóm. PERZSASZÖNYEGET
megvételre keresek. Címeket „SrCr 
nyeg" jeligére a kiadóba kérek. --

mcnce. Józsa Béla-utca .35.
rin. — 
inaycr

SOLLUX lámpa é
szutc 

bicder-
ebédlő ‘Sürgősen eladó. Dó

zsa György-utca 16, emelet, 26. - 
EI.CSE R ÉLNÉ M AI kon y-u teában 
lévő egyszobás lakásomat hasonló 
Monostori-ut környékivel Alkony- 
utca 59 szám. — KERESÜNK meg 
vételre jókarban lévő nagy írógé
pet. Zeneművészeti Főiskola. Má 
tyá-.nica 4 szám. — KOMBINÁLT 
gyermekkocsi kifogástalan állapot
ban eladó. Vasilc l.upii-ulca 66 sz. 
— ELADÓ jókarban levő mély 
gyermekkocsi. Szabadság.tér 12 sz.. 
ajtó 5. — SC11F.RFOLO gépet ve
szek, jókarban lévőt. Címeket i 
kiadóba kérek ..Schcrf" jeligére. — 
ELADÓ kétszemélyes, diófurniros 
modern rökámié. Hajnal-utca 53. 
(Holdvilág-utca folytatása.) MÉLY

varrógép, egyszemélyes rökámiébe- 
tét. Budai Nagy Antal-utca 159 sz. 
— ELCSERÉLNÉM marosvásárhe- 
lyi egy szoba, konyha, kamrás, gáz
fűtéses lakásomat hasonló kolozs
várival. Érdeklődni Cr»san-utca 10 
szám. — FÉRFI TÉLIKABÁT, pó
lyahuzatok. női bunda (idősnek), fe
kete bársonyok, gyöngy, csipkék, 
összecsukható vaságy. fésülködő 
lükrök, bőröndök, férfiruhák közép
termetre. hintaszék, szekrények, 
•iadók. Egyctcm-utca 11, emelet. 10. 
— KOMBINÁLT gyermekkocsi el
adó. Dónát-ut 146 szám. — ZON
GORÁT bérbe keresek Csomósí. 
Andrci Murcsan-nt 16. Érdeklődni 
este. — ELADÓ uj. kétszemélyes, 
diófurniros rökámié. Virgil Onititi- 
ulca 1. (Rákóczí-ncgycd). — RÖKÁ
MIÉ diófurniros. kétszemélyes, ol
csón clntló. Bcthlcn-utca 36. Bástya
fallal szemben. — ELADÓ zongora- 
szék. falióra, disztálak. uippek, ka
lotaszegi függöny, damaszt abrosz, 
antik vitrin,, tükör, falifogas, moso
gató tál. kályhaellcnző. kályhatálca, 
38-as uj félcipő, kávépergelő, dívány, 
két szék, konyhnágy. csipke, stikko. 
lás, ícrficscrnyő, rongyszőnyeg. Sin 
cai-utca 15. délután 2—5-ig.

8,

KÖZPONTI LOTTÓ
■. november 23-i húzás 

eredménye:
75, 46, 84, 24, 21, 17, 11, 64

Nvereménv az I.—VII. csoport
ban: 9.763.470 lej

FEREGIRTÁST

es egyes bútorok féregtelenlté- 
sét DEÁK mérnök vezesse alatt 

vállalja METALURGIA szövet
kezet. Veréb, utca 5 szám. — 
Telefon: 24—42. — Rendelések 
felvétele- Molotov-utca 17 szám.

Telefon: 19—07

ÖRÖKLAKÁSOK
központban, azonkívül családi há-
zak, gyümölcsösök sürgősen cl-
adók. GÖRÖG ingatlanközvetítő.

Molotov-utca 1.

Víláciosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. 

Telefon- 15—35. 
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11,
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